
ПРОТОКОЛ № 1 
заседания Совета   профилактики правонарушений и безнадзорности среди  несовершеннолетних МБОУ СОШ №3 г. Алагира
от 09.10.2019
Присутствовали: Бугулова Л.А., Тедеева Э.С., Денисенко З.Э., Тогузова С.Н., Габуева Р.А., Калманова А.А.


Повестка.
1.Утверждение плана работы Совета профилактики.
2.Выявление социально- опасных семей и постановка их на внутришкольный учет ,
3.О постановке на внутришкольный учет обучающихся.
4.Выявление детей, относящихся к группе риска.

По 1-му вопросу слушали Бугулову Л.А. директора школы, с анализом работы за прошлый год. Познакомила с планом работы Совета профилактики на 2019-2020 учебный год.
РЕШЕНИЕ: план принять к работе.

По 2-му вопросу выступила инспектор ОДН капитан полиции Калманова А.А.
Сказала , что следует поставить на ВШУ семью Золоева Казбека Валериановича , 01.08.1965 г.р., проживающего по адресу г. Алагир, ул Гагарина, дом 39,состоящую на профилактическом учете в ОДН ОМВД: 
      РЕШЕНИЕ:
Поставить на ВШУ социально- опасную семью Золоева Казбека Валериановича, 01.08.1965 г.р., проживающего по адресу г. Алагир, ул Гагарина, дом 39.

По 3- му вопросу выступила  инспектор ОДН капитан полиции Калманова А.А.
Сказала, что следует поставить на внутришкольный учет несовершеннолетнего  Исаханова Георгия Фарходовича, 19.11.2004 г.р., обучающегося 8б класса, состоящего на профилактическом учете в ОДН ОМВД России по Алагирскому району РСО- Алания.
 РЕШЕНИЕ: Поставить на внутришкольный учет Исаханова  Георгия Фарходовича, 19.11.2004 г.р., обучающегося 9б класса.

[bookmark: _GoBack]По 4-му вопросу выступила Тедеева Э.С., зам дир по ВР. Сказала , что  к группе риска относятся  3 обучающихся , оставшиеся без попечения родителей (Хубулов А.В.,3б, Газзашвили Г.Н., 4а, Борадзева В.З., 6в), и 1 обучающийся из социально опасной семьи (Золоев Сармат Казбекович , 6в)
     РЕШЕНИЕ: Включить  в состав группы риска  4 обучающихся: Хубулова А.В.,3б,Газзашвили Г.Н., 4а, Борадзеву В.З., 6в, и Золоева Сармата Казбековича,6в.

 
.


Председатель                                                                                              	Бугулова Л.А.
Секретарь                                                                                                     ЦогоеваС.О.











ПРОТОКОЛ № 2 
заседания Совета   профилактики правонарушений и безнадзорности среди  несовершеннолетних МБОУ СОШ №3 г. Алагира
от 21.11.2018
Присутствовали: Бугулова Л.А., Тедеева Э.С., Габуева Р.А., Калманова А.А.,Цогоева С.О.


Повестка.
1.Профилактика суицидального поведения среди учащихся
2. Профилактика наркомании, токсикомании, табакокурения и алкоголизма среди учащихся.


По первому вопросу слушали Калманову А.А., инспектора ПДН. Довела  до Совета информацию о ситуации, складывающейся на территории РСО- Алании  о негативном влиянии социальных сетей на сознание подростков и вовлечении их в различные игры и др.
Выступила Габуева Р.А.- психолог школы. Сказала, что в школе была проведена профилактическая работа , направленная на предупреждение суицидального поведения, пропагандируемого   в социальных сетях с помощью различных игр и групп. В связи с чем были проведены: совещание классных руководителей, родительские собрания с участием психолога.  Также учащиеся вовлекались в различные воспитательные мероприятия для переключения их внимания с негативных интернет- сайтов на позитивные факторы.

РЕШЕНИЕ:

 	Продолжить работу по профилактике суицидального поведения среди учащихся.

По второму вопросу слушали Калманову А.А., инспектора ПДН. Сказала , что остается актуальной проблема вовлечения несовершеннолетних в потребление наркотических средств и иных психотропных веществ, а также к распитию алкогольных напитков. В связи с этим необходимо проводить на постоянной основе профилактическую работу среди несовершеннолетних , а также их родителей.
 
Выступила  Тедеева Э.С., зам директора по ВР. Сказала, что в школе ведется системная работа по профилактике наркомании, токсикомании, табакокурения и алкоголизма среди учащихся.Систематически проводятся на классных часах и уроках профилактические беседы , направленные на недопущение несовершеннолетними потребления наркотических средств, психотропных веществ и алкогольных напитков инспектором ПДН Калмановой А.А. Также согласно плану воспитательной работы школы прошла Неделя профилактики, где в мероприятиях приняли участие представители наркоконтроля, здравоохранения, церкви и т.д.

РЕШЕНИЕ:

Признать работу педагогического коллектива школы по профилактике наркомании, токсикомании, табакокурения и алкоголизма среди учащихся удовлетворительной.

Председатель                                                                                              Бугулова Л.А.
Секретарь                                                                                                    Цогоева С.О.

